
２０２４－２０２５学年度第二学期

六年级数学总复习参考答案
总复习(一)

一、１．

２．－１．５　３４　
１２
５　４．５　　４．５＞

１２
５＞

３
４＞－１．５

３．自然数　０　０　０　正整数

４．整数　正整数　０　负整数

５．正数　负数　０　大于　小于

６．偶数　奇数

７．０或５　０,２,４,６,８　各个数位上的数字之和是３
的倍数

８．质数　２,３,５,７,１１,１３,１７,１９

９．合数　４,６,８,９,１０,１２,１４,１５,１６,１８,２０

１０．１　１１．分数　１２．３１０　０．３　
两　三

１３．真分数　假分数　小于　大于或等于

１４．乘积是１　０　１

１５．循环小数　纯　０．６
 
　混　３．１４２

  

１６．百分数　一个数是另一个数的百分之几　百分比

百分率

１７．小数的未尾添上“０”或去掉“０”,小数的大小不变

１８．分数的分子和分母同时乘或除以相同的数(０除

外)分数的大小不变

１９．被除数和除数同时扩大或缩小相同的倍数(０除

外)商不变,余数也跟着扩大或缩小相同的倍数.

二、１．Y　２．N　３．Y　４．N　５．Y　６．Y　７．N　８．Y

９．Y　１０．N
三、１．B　２．C　３．D　４．A　５．C　６．B　７．B　８．B　９．B

１０．C　B
四、１．４５２＜５４２　２．１２　１６　０．８　８０％　八

３．２０６２００　２０．６２　２１　４．１６　
２
３ m

５．９６％　６．万　万　８

７．支出５０元　８．８．２０４　８．１９５

９．＜　＜　＞　＝　　＜　＜　＝　＞

１０．０．６６　６６．６％　２３　０．６７

五、１．７１０　
２
３　

２
３　

８
９

２．

２
３

　　 ０．６２５ 　　 ０．３

　 ２５％
总复习(二)

一、１．３３　２７　２０　４０　减法　除法

２．(１)和　另一个加数　(２)差　减数　被减数　差

(３)积　另一个乘数　(４)商　除数　被除数　商

(５)商　除数　余数

３．(１)从左往右　(２)乘除　加减　(３)里面　外面

(４)小括号　中括号

４．b＋a　a＋(b＋c)　b×a　a×(b×c)　a×c＋b×c

a－(b＋c)　a÷(b×c)

二、１．每盒巧克力多少元 (灵活)

１００÷５＝２０(元)

答:每盒巧克力２０元.

２．一共需要准备多少个小蛋糕 (灵活)

７＋１＝８(个)　８×３＝２４(个)

答:一共需要准备２４个小蛋糕.

３．做蝴蝶结用了多少米彩带 (灵活)

３５×２５＝１４
(米)

答:做蝴蝶结用了１４米彩带.

４．参加科创小组的人数是机器人小组的百分之几?

３０÷４５≈６６．７％
答:参加科创小组的人数是机器人小组的６６．７％.

三、(灵活)

四、１．２　１０　
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２．(１)６６÷３＝２２(块)

(２)

五、１．３．２１　　　　　　　　　　４．６８

０．８ 　　　　　　２１２

验算: 　　　　

２．＝１３５＋２．５＝１３７．５

＝５７－
１３
２８＝

１
４

＝(２０．８＋９．２)＋６．４５＝３０＋６．４５＝３６．４５

＝１２５×８×４×２５＝１０００×１００＝１０００００

＝６．５×(２．６＋７．４)＝６．５×１０＝６５

＝２３×
７
１２×

９
７[ ]＝２３×

３
４＝

１
２

六、１．(１)１＋２＋２＝５　３０×５＝１５０(元)

答:全家去笔架山的往返车费是１５０元.

(２)２＋１＝３　１９２０×１３＝６４０
(元)

６４０÷４＝１６０(元)

答:平均每天餐费１６０元.

２．１００＋４００＝５００(m)　５００÷１０＝５０(m)

４５０÷５０＝９(分)　１０－９＝１(分)

答:可以少用１分.

３．(１)手套:３８×７０％＝２６．６(元)

鞋:２６０×７０％＝１８２(元)

答:一副手套打折后是２６．６元,一双鞋打折后是

１８２元.

(２)３８＋２６０＝２９８(元)　１－７０％＝３０％

２９８×３０％＝８９．４(元)

答:买这两件商品比打折前便宜了８９．４元.

４．(４１－３)÷４１＝３８÷４１≈９２．７％

答:完成第三个“百星”的时间比完成第一个“百星”

的时间缩短了９２．７％.

总复习(三)
一、１．加　乘　除　４　２．０．０１　９０

３．＞　＜　＝　　＜　＞　＞

４．３１．５　５．６００

二、１．C　２．D　３．B　４．C　５．C　６．C　７．C

三、１．９．７５　２３５　１４　６０　　
１
２　０．１４　１　３０

２．＝５００－２１＝４７９　　＝５－１．５＝３．５

＝５．２×(３．６＋６．４)＝５．２×１０＝５２

＝３６×２９＋３６×
５
１２＝８＋１５＝２３

＝ ４
５－

１
２( )÷３５＝

３
１０×

５
３＝

１
２

＝３５×
１
６＋

５
６( )＝３５×１＝

３
５

四、１．(１)

(２)４０× １＋１５( )＝４０×６５＝４８(件)

答:六(２)班交了４８件作品.

２．活动一:７５０÷１００≈７　７×４０＝２８０(元)

７５０－２８０＝４７０(元)

活动二:７５０×６０％＝４５０(元)

４５０×９０％＝４０５(元)　４７０＞４０５

答:活动二更省钱.

３．(１)８月:６４０－５４５＝９５(千瓦时)

９月:７３０－６４０＝９０(千瓦时)

１１月:９２０－８２６＝９４(千瓦时)

答:淘气家８月的用电量是９５千瓦时,９月的用

电量是９０千瓦时,１１月的用电量是９４千瓦时.

(２)１０１３－４３０＝５８３(千瓦时)

答:淘气家下半年７月份至１２月份总的用电量

是５８３千瓦时.

(３)５４５－４３０＝１１５(千瓦时)　１００×１．２＝１２０(元)

１１５－１００＝１５(千瓦时)

１５×(１．２＋０．３)＝１５×１．５＝２２．５(元)

１２０＋２２．５＝１４２．５(元)

答:淘气家７月份共交电费１４２．５元.
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４．(１)篮球:９６×８０％＝７６．８(元)

足球:７２×８０％＝５７．６(元)

答:篮球和足球的单价分别是７６．８元和５７．６元.

(２)１００－４０×２＝２０(元)

２０÷３≈６(个)

答:剩下的钱还可以买６个羽毛球.

(３)笑笑买２个排球共多少元?

２×８４＝１６８(元)

答:笑笑买２个排球共１６８元.

总复习(四)
一、１．含有未知数

２．(１)同一个数　(２)同一个数　同一个不为０的数

二、１．B　２．B　３．C　４．C　５．C
三、１．８m　２．a－５　ab　３５１－ab

３．正方形的周长　正方形的面积

４．６．５　５．a－１．５x　５．５

６．３a＋５　１７　７．１２a　６a２　a３

８．b支中性笔一共多少元

每支中性笔比每本练习本贵多少元

６本练习本和b支中性笔共多少元　５５

９．４n＋１　１０．(１)７　１０　(２)３n＋１　３０１

四、解:x＝５８÷
５
６　x＝

３
４

解:０．４x＝３５×８　x＝
２４
５÷

２
５　x＝１２

解:２４x＝１２０　x＝５
解:x＝８．４÷０．４　x＝２１

解:１
８x＝１．２５　x＝１０

解:５．５x＝１１１７　x＝
２
１７

五、１．７５％x＝１３５　解:x＝１３５÷０．７５　x＝１８０

２．x－１３x＝４０　解:２
３x＝４０　x＝６０

３．x－２５x－３８x＝１８０　解:９
４０x＝１８０　x＝８００

４．x＋３x＝６０　解:４x＝６０　x＝１５

５．x＋２x＋６＝２１　解:３x＝１５　x＝５

６．５×２＋x＝４４　解:x＝４４－１０　x＝３４
六、１．解:设小林每分垫x下.

２x－２６＝３６　２x＝６２　x＝３１
答:小林每分垫３１下.

２．解:设他们出发后x分相遇.

(８０＋６０)x＝８４０　１４０x＝８４０　x＝６
答:他们出发后６分后相遇.

３．解:设原正方形的边长是x厘米.

１－１４( )x＝６０÷４　３４x＝１５　x＝２０

答:原正方形的边长是２０厘米.

４．５００m＝０．５km

解:设这段路全长x千米.

４０％x－１５x＝０．５　１５x＝０．５　x＝２．５

答:这段路全长２．５千米.

５．解:设桌子的价格是x元,椅子的价格是２
７x元.

x＋２７x＝６３０　９７x＝６３０　x＝４９０

２
７x＝２７×４９０＝１４０

答:办公桌的价格是４９０元,椅子的价格是１４０元.

总复习(五)
一、１．相除　２．乘或除以同一个不为０的数

３．被除数　分子　除数　分母　商　分数值

４．两个比相等　５．内项的积　外项的积

６．图上距离　实际距离

７．实际距离　图上距离　比例尺

８．数值　线段

二、１．B　２．C　３．A　４．A　５．C

三、１．４∶１　３∶１　２．成正　成反　不成

３．９　７　４．１　１２　２０　２５　５．３５

６．１∶９００００００　图 上 距 离１cm 相 当 于 实 际 距 离

９００００００cm

７．成正　８．１２　３

９．(１)２套校服的总价是１６０元

(２)正　(３)２８８０

１０．５∶４

四、１．＝５６４８＝
７
６　＝１２５÷２５０＝

１
２

＝５９×
７
３＝

３５
２７　＝

３
４÷

２０
６０＝

９
４

２．＝１３３９＝
１
３＝１∶３　＝

２
３×

９
４＝

３
２＝３∶２

＝１２×
５
４＝

５
８＝５∶８　＝２７００÷９００＝３∶１

３．解:３x＝９　x＝３

解:１
３x＝１９　x＝

１
３

解:０．８x＝６　x＝７．５

解:０．４８x＝２．８８　x＝６
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五、１．１６０÷２＝８０(m)　５＋３＝８

８０×５８＝５０
(m)　８０×３８＝３０

(m)

５０×３０＝１５００(m２)

答:这块长方形土地的面积是１５００平方米.

２．(１)图上距离:３　５　实际距离:１０　２０　３０　３５

答:成正比例.因为实际距离随着图上距离的变

化而变化,并且它们的比值(５÷１＝１０÷２＝５)一

定,所以成正比例.

(２)５÷１＝５(km)　５０÷５＝１０(cm)

答:甲、乙两地在这幅地图上的距离是１０厘米.

３．２０÷ １
４００００００＝８０００００００

(厘米)

８０００００００厘米＝８００千米

８００÷２．５＝３２０(千米/时)　３＋２＝５

A:３２０×３５＝１９２
(千米/时)

B:３２０×２５＝１２８
(千米/时)

答:A 车的速度是１９２千米/时,B 车的速度是１２８

千米/时.

４．解:设模型的高度是x米.

x∶６００＝１∶３００　３００x＝６００　x＝２

答:模型的高度是２米.

５．(１)答:成反比例.因为所需地砖的数量随着每块地

砖的面积的变化而变化,并且它们的乘积(０．２×

９００＝１８０,０．３×６００＝１８０)一定,所以成反比例.

(２)０．２×９００＝１８０(m２)　１８０÷５００＝０．３６(m２)

答:所用的地砖每块面积是０．３６m２.

总复习(六)
一、１．１０００　１０　１０　１０

２．１００　１００００　１００　１００

３．１０００　１０００　４．１　１　１０００

５．１０００　１０００　５００

６．１００　１２　４　　７　２４　６０　６０

２９　９１　３６６　　２８　９０　３６５

７．１０　１０

二、１．D　２．D　３．A　４．C　５．B　６．C

三、１．cm　cm３　mL　m２

２．４　３．１０．５

４．２６００　２１８　　６００　８００　　４６０　５．０６

３５０００　３６

５．(１)１２５　２１６　(２)１１６　
１
３２　

(３)２１　４３　５７

(４)２．３　３．１　(５)５１３　
６
１５　

(６)１１０　
１
４０　

１
８０

６．＞　＞　＜　　＞　＞　＝

７．４２　７２　８．黄　３４　５０　１６

９．(１)１０　(２)１２

四、１．１　５　１０　１０　５　１

２．(１)x－１　x＋１　x－７　x＋７

(２)８５　１５,２１,２２,２３,２９

３．(１)１１

(２)１＋５×４　１＋５×５　１＋５n

五、１．(１)５:００－４:２０＝０:４０＝４０分

答:距离博物馆关门还有４０分.

(２)１１:２０－９:００＝２:２０　５:００－２:３０＝２:３０

２:２０＋２:３０＝４:５０＝４５６
时

答:博物馆一天开放４５６
时.

２．４００×２５０＝１０００００(m２)　１０００００m２＝１０(公顷)

２５０００÷１０＝２５００(棵)

答:平均每公顷种２５００棵果树.

３．①２１０－３０＝１８０(千米)

９时－７时＝２时　１８０÷２＝９０(千米/时)

答:这辆汽车的平均速度是９０千米/时.

②２１０÷９０＝７３
时＝２１３

时

９时＋２１３
时＝１１１３

时＝１１时２０分

答:１１时２０分能到达上海.

４．①７８×５０＝３９００(kg)＝３．９吨　３．９＜４

答:一次可以运完.

②３．９＋１＝４．９(吨)　４．９＜５

答:该车能安全驶过.

５．５９．４÷５４＝１．１(时)　１．１时＝１时６分

１７时５５分＋１时６分＝１９时０１分

答:康康爸爸能准时参加线上会议.

总复习(七)
一、(一)１．线段　两　长度　２．射线　一　一

３．直线　没有　两个　４．垂直　５．平行

(二)１．锐　直　钝　平　周

２．９０　１８０　３６０　３．９０　９０　１８０

４．角的张口　边的长短
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(三)１．(１)锐角　３　(２)直角　１　(３)钝角　１
(４)等腰　两　两

(５)等边　三　三　６０　等边

(６)１８０　(７)大于

２．(１)两　平行　(２)一　平行

(３)正方形　长方形　正方形　

３．(１)圆心　半径　r　直径　d
(２)无数　无数

(３)相等　相等　２倍　１２
(４)３倍　圆周率　π　３．１４　π　２π

４．４　２　１　３　１　无数　１
(四)１．６　１２　８　４　２　正方体

２．３　大小相同　曲　无数　２　圆　１　１
二、１．A　２．C　３．C　４．AC　５．C　６．A
三、１．２　４　２．４０　９６　３．４

４．２　１６　５．①或②　①　②　④

６．圆柱体　１５０．７２　１４１．３

７．乐　８．６　２１６　２１６
四、１． 　１．５

２． 　锐角

３．

４．

总复习(八)
一、(１)１．周长　２．面积　３．(长＋宽)×２　C＝(a＋b)×２

４．长×宽　S＝ab　５．边长×４　C＝４a

６．边长×边长　S＝a２　７．底×高　S＝ah

８．底×高÷２　S＝ah÷２

９．(上底＋下底)×高÷２　S＝(a＋b)×h÷２

１０．πd　２πr　πr２

(二)１．表面积　２．体积

３．长×宽×２＋长×高×２＋宽×高×２
S＝２ab＋２ah＋２bh

４．长×宽×高　V＝abh
５．棱长×棱长×６　S＝６a２

６．棱长×棱长×棱长　V＝a３

７．底面积×高　V＝Sh
８．底面周长×高　S侧＝Ch
９．侧面积＋底面积×２　S＝Ch＋２πr２

１０．底面积×高　V＝Sh或V＝πr２h

１１．底面积×高×１３　V＝
１
３Sh或V＝１３πr

２h

(三)１．１０　１０　１０　　１００　１００　１００
１０００　１０００　１０００　１０００

２．１０００　１００　１００００　１００００００
二、１．C　２．B　３．C　４．C　５．B
三、１．(１)L　(２)g　(３)cm３　(４)m２

２．７００　０．３　８００　　８７６０　７．５　２５０
３．２５．１２　５０．２４cm２

４．８cm２　５cm２　１２cm２　１４cm２

５．３８４cm３　６．８　７．６　８．１８８４
四、１．S长:２０×１２＝２４０(cm２)

底:３０－２０＝１０(cm)　h:１２－５＝７(cm)

S三:１０×７÷２＝３５(cm２)　２４０＋３５＝２７５(cm２)

２．(６＋１０)×６÷２＝１６×６÷２＝４８(cm２)

五、１．１０×１３÷２＝６５(dm２)　６５dm２＝０．６５m２

０．６５×１６０＝１０４(元)
答:这个广告牌需要１０４元.

２．①S侧:３．１４×２０×３＝１８８．４(m２)

r:２０÷２＝１０(cm)

S底:３．１４×１０２＝３１４(m２)

１８８．４＋３１４＝５０２．４(m２)

②３．１４×１０２×３＝９４２(m３)
答:抹水泥部分的面积是５０２．４平方米,池内最多能

蓄水９４２立方米.

３．r:８÷２＝４(cm)

V:１３×３．１４×４
２×９＝１５０．７２(dm３)

答:有１５０．７２立方厘米的水溢出.

４．(１)正:５×５×５＝１２５(dm２)

长:７×５＋７×４×２＋５×４×２＝３５＋５６＋４０＝
１３１(dm２)
答:正方形鱼缸需要１２５平方分米玻璃,长方形

鱼缸需要１３１平方分米玻璃.
(２)V正:５×５×５＝１２５(dm３)

V长:７×５×４＝１４０(dm３)　１４０＞１２５
答:长方形鱼缸盛水多.
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５．２５．１２×２＝５０．２４(m２)　５０．２４÷３．１４＝１６(m２)

１６＝４×４　３．１４×４×２÷２＝１２．５６(m)

答:围鸡舍的竹篱笆长１２．５６米.

６．(１)r:８÷２＝４(m)　R:４＋１＝５(m)

S环:３．１４×(５２－４２)＝３．１４×(２５－１６)＝２８．２６
(m２)
答:这个环形花带占地面积有２８．２６m２.

(２)２８．２６×２０×５＝２８２６(元)

答:这条环形花带种花需花费２８２６元.

总复习(九)
一、(一)１．轴对称　对称轴　２．２　４　１　３　无数

３．相等

(二)１．平移　旋转

２．方向　距离　旋转中心　旋转方向　旋转角度

３．位置　形状　大小

(三)１．数对　方向　距离　２．列　行　小括号　逗号

二、１．D　２．B　３．C　４．C　５．A
三、１．(１)○　(２)○　(３)△　(４)△

２．平移　旋转　轴对称　３．(１,３)

４．北　东　６０　１５００　南　西　６０°　１５００

５．(６,５)　(５,４)(答案不唯一)

６．(１)(１３,３)　西　３５０　(６,１)

(２)(１３,３)→(１３,４)→(１３,５)→(１２,５)→(１１,５)

四、１．

２．(１)右　６　(２)(１５,４)

(２)(３)画图如下:

３．(１)１∶５００００　(２)东　１５００
(３)(４)(５)如下图所示:

五、１．(１)答:外卖员从欣欣水果店出发,先沿东偏北４５°方

向骑行３００m到静园,再向正东方向骑行２５０m

到电信大楼,再向南偏东３０°方向骑行３２０m到

电影院,然后向正东方向骑行２１０m到人民广场,

最后向北偏东６０°方向骑行５２０m到绿苑小区.

(２)３００＋２５０＋３２０＋２１０＋５２０＝１６００(m)

１６００÷４００＝４(分)

答:需要４分.

２．(１)答:M 处渔船在货轮A 的东偏北３０°方向,距离

为５０km.

(２)

３．(１)答:把图形⑥向下平移５格,再向右平移５格.

(２)答:图形③绕直角点逆时针旋转１８０°,再向左平

移１２格.

总复习(十)

一、１．每个项目的具体数目

事物的变化情况

各部分在总体中所占的百分比

２．总数量　总份数

３．画图　列表　猜想与尝试　从特例开始寻找规律

４．头数　兔数

二、１．B　２．C　３．A　４．D　５．D

三、１．不可能　２．３０　３．小敏　４．１０

５．２３　７　６．７　２８　７．３３６　５７６　８．２０１

９． 学科 甲 乙 丙

语文 􀳫 ✕ ✕
数学 ✕ ✕ 􀳫
英语 ✕ 􀳫 ✕

１０．４１

四、１．(１)三　一　３５

(２)１５÷２０＝０．７５＝７５％

答:二班上交的绘画作品是一班的７５％.

(３)１５－１２＝３　３÷１５＝０．２＝２０％

答:三班上交的绘画作品比二班少２０％.

２．(１)４　７０　(２)４０
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五、１．(１)３００÷３０％＝１０００(台)

答:汇祥超市６月份共销售电风扇１０００台.

(２)１０００－３００－４５０＝２５０(台)

答:汇祥超市６月份共销售丙品牌电风扇２５０台.

(３)４５０÷１０００＝０．４５＝４５％

２０００×４５％＝９００(台)

答:建议超市订购乙品牌电风扇９００台.

２．(１)

(２)解:设小明家八月份用水x吨.

x－１４x＝１２　３４x＝１２　x＝１６

答:小明家八月份用水１６吨.

３．苏宁:６０００×８０％＝４８００(元)

４８００－１００＝４７００(元)

五星:６０００×(１－１５％)＝５１００(元)

５１００－３００＝４８００(元)　４８００＞４７００
答:在苏宁电器买合算.

模拟练习(一)
一、１．B　２．A　３．C　４．A　５．D
二、１．①２７０　②８．５　③６．８　④５０５０

２．百分之三十五　１．８１３４亿

３．１６　１８　７５　七五

４．５　７　５．８　６．①５＋９　②１４

７．３１３５０　８．３　黑芝麻

９．１∶４００００００　１０．４０１．９２

三、１．９１　１　０．５　５　　６　０．１２　２３　４００００

２．(１)＝３６∶１２０＝３∶１０

(２)＝２５×
７
５＝

１４
２５

３．(１)＝６．３５－(２．７２＋１．２８)＝６．３５－４＝２．３５

(２)＝１５×１３＋１５×
１
５－１５×

４
１５＝５＋３－４＝４

４．(１)解:０．７x＝２１　x＝３０
(２)解:０．４x＝１．２　x＝３

５．h:６÷２＝３(cm)
(６＋１０)×３÷２＝１６×３÷２＝２４(cm２)

３．１４×３２÷２＝１４．１３(cm２)

２４－１４．１３＝９．８７(cm２)
四、１．

２．

３．

４．(１)(８,６)
(２)(３)(４)如下图:

五、１．１＋６＝７　４２７０×１７＝６１０
(克)

４２７０×６７＝３６６０
(克)

答:这个鼎中含锡６１０克,含铜３６６０克.

２．r:８÷２＝４(米)

V:１３×３．１４×４
２×２．４＝４０．１９２(平方米)

r:４÷２＝２(米)

S:３．１４×２２＝１２．５６(平方米)

h:４０．１９２÷１２．５６＝３．２(米)
答:粮仓里的小麦高３．２米.

３．９９００－５００＝９４００(元)

９４００×(１－７５％)＝２３５０(元)

２３５０＋５００＝２８５０(元)
答:他个人应当支付２８５０元.

􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂

２０２４－２０２５学年度第二学期六年级数学总复习参考答案　第７页(共１０页)



４．(１)其它支出－门票支出＝５８(元)

(２)解:设淘气家这个周末旅游支出一共x元.

５５％x－４５％x＝５８　１０％x＝５８　x＝５８０
答:淘气家这个周末旅游支出一共５８０元.

５．(１)答:成正比例关系.因为生产量随着时间的变化

而变化,并且它们的比值(７０
１＝

１４０
２ ＝７０

)一定,

所以成正比例.
(２)２１０∶３＝１４０∶２(答案不唯一)
(３)

答:连接各点我发现所描的点成了一条直线.
(４)８

模拟练习(二)
一、１．B　２．C　３．B　４．D　５．D
二、１．２４３６６００　２４３．６６

２．①cm　②kg　③mL　④km

３．２　４．２∶９　２９　５．４a＋b　６．１２　１８

７．２２．５　８．３０　９．３　１０．７６　４０

三、１．２８．５　１１４　３０　１０４　　
８
３５　２．１　

１７
４０　４

２．(１)＝１０＋１＝１１　(２)＝６００＋１４５＝７４５

(３)＝９２０÷
１
２×

２２
１５[ ]＝９２０÷

１１
１５＝

２７
４４

３．(１)解:１．２５x＝６０　x＝４８
(２)解:１２x＝７．２　x＝０．６

４．１４００×５７＝１０００
(辆)

四、１．答:是.因为三角形面积＝底×高÷２,平行四边形面

积＝底×高,涂色的三角形与平行四边形等底等高,

所以涂色的三角形面积是平行四边形面积的一半.

２．

３．

短

４．(１)３　４００　１∶４００００　(２)５　２０００

(３)

(４)街心花园到超市的实际距离是多少米? (灵活)

３．２×４００＝１２８０(m)

答:街心花园到超市的实际距离是１２８０米.

五、１．８dm＝８０cm

２×３．１４×５×８０×２０＝３１．４×８０×２０＝５０２４０

(cm２)

答:至少需用５０２４０cm２ 的铁皮.

２．(１)

(２)解:设原来的车程是x分.

x－７５％x＝３０　２５％x＝３０　x＝１２０

答:原来的车程是１２０分.

３．１１－８＝３(cm)

１５×５×３＝２２５(cm３)

答:红薯的体积是２２５cm３.

４．(１)

(２)９＋２０＋１２＋２８＝６９(人)

答:六年级参加艺术兴趣小组的人数共６９人.

(３)(２５－２０)÷２０＝５÷２０＝２５％

答:五年级绘画组人数比六年级多２５％.
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５．(１)３．１４×３０×１０＝９４２(cm２)

答:这部分的面积是９４２平方厘米.

(２)３０÷２＝１５(cm)

３．１４×１５２×１０＝３．１４×２２５×１０＝７０６５(cm３)

答:这个蛋糕盒的体积是７０６５立方厘米.

(３)(３０＋１０)×４＋２０＝１６０＋２０＝１８０(cm)

答:扎这个蛋糕盒共用去彩带１８０厘米.

模拟练习(三)

一、１．B　２．B　３．D　４．B　５．B

二、１．二亿一千二百八十二万三千　２

２．＜　＝　＜　＞

３．－３　９０　４．８　４８　５．成正　成反

６．①６４　②３n＋１

７．３　２８．２６　８．４６０　９．９　２５　１０．８４．７８

三、１．６５１　９．９７　０．３４　１０　　０．１　１５　３．５　１６

２．(１)＝(３．８４＋０．１６)－(１．９＋１．１)＝４－３＝１

(２)＝３７×
１
１５＋

４
７×

１
１５＝

３
７＋

４
７( )×１１５＝

１
１５

(３)＝２５＋
３
８＝

３１
４０

３．(１)解:３４x＝５４　x＝
５
３

(２)解:１３x＝１１０　x＝
３
１０

４．x＋３４x＝４２　７４x＝４２　x＝２４

四、１．

２．

３．９　

４．(１)(２)(３)(４)如下图所示

五、１．笑笑到超市买了５斤苹果和一瓶椰子水,一共花了

多少钱?

３．９８×５＋２１÷３＝１９．９＋７＝２６．９(元)

答:一共花了２６．９元.

２．(１)６÷２＝３(dm)

３．１４×３２×２＝３．１４×９×２＝５６．５２(dm２)

３．１４×６＝１８．８４(dm)

１８．８４×８＝１５０．７２(dm２)

５６．５２＋１５０．７２＝２０７．２４(dm２)

答:做这个油桶需要２０７．２４dm２ 铁皮.

(２)３．１４×３２＝２８．２６(dm２)

２８．２６×８＝２２６．０８(dm３)＝２２６．０８(升)

答:这个油桶最多可以装油２２６．０８升.

３．(１)①租２辆１号车,１辆２号车:

２×１６０＋１２０＝４４０(元)

②租１辆１号车,２辆２号车:

１６０＋１２０×２＝４００(元)

答:租２辆１号车,１辆２号车需要车费４４０元,

租１辆１号车,２辆２号车需要车费４００元.

(２)１６０＋１２０×２＝４００(元)

答:租１辆１号车,２辆２号车最省钱.

４．解:设出发后x时相遇.

(４０＋６０)x＝２００　１００x＝２００　x＝２
答:出发后２时相遇.

５．(１)３５５－３２５＝３０(吨)

答:笑笑家５月用水３０吨.

(２)３９０－２７５＝１１５(吨)　１１５÷５＝２３(吨)

答:２~６月笑笑家平均每月用水２３吨.

(３)２３×３．８６＝８８．７８(元)

答:笑笑家２~６月平均每月要交水费８８．７８元.

(４)３５５－３２５＝３０(吨)

３０－１６＝１４(吨)

１６×３．８６＋１４×５＝６１．７６＋７０＝１３１．７６(元)

答:笑笑家５月份需要缴纳１３１．７６元水费.
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２０２４年小学六年级质量监测

一、１．D　２．B　３．C　４．A　５．B

二、１．千万　千万　８　５６００８万

２．２４　２０　２５　八

３．①dm　②cm３　③吨　④m２

４．０．０１　０．０１

５．折线　扇形　６．４　７．２１４１０

８．５a＋８　９．５　１０．１０９．５　７４．２５

三、１．１２　９．２　１０３　６８　　２９０　
１６
４９　２５．１２　３

２．＝２．４÷１２＝０．２　＝２５×
３
２＝３∶５

３．＝ ８
１５＋

７
１５( )×３＝１×３＝３

＝ １－７１２[ ]×４８＝５１２×４８＝２０

４．解:１２x＝１８０　x＝１５

解:１
３x＝１９０　x＝

１
３０

四、１．

２．

３．

４．(１)(２)(３)(４)如下图所示

五、１．淘气到文具店买了３个笔袋和一支圆珠笔,共花了

多少钱?

１６×３＋３６÷６＝４８＋６＝５４(元)

答:共花了５４元.

２．等底等高的圆柱体积是圆锥体积的３倍,即V锥 ＝
１
３V柱.

r:６÷２＝３(dm)

V柱:３．１４×３２×３．５＝２８．２６×３．５＝９８．９１(dm３)

V锥:１３×３．１４×３
２×３．５＝９．４２×３．５＝３２．９７(dm３)

９８．９１×１３＝３２．９７
(dm３)

答:通过计算发现,当圆柱与圆锥等底等高时,圆锥

的体积等于圆柱体积的１
３
.

３．解:设奇思家六月的家庭总支出是x元.

５６％x－４４％x＝７５０
１２％x＝７５０　x＝６２５０
答:奇思家六月的家庭总支出是６２５０元.

４．(１)答:成正比例.因为路程随着从家到科技馆的时

间变化而变化,并且它们的比值(也就是速度:２
１０

＝４２０＝
１
５
)一定,所以成正比例.

(２)１００－７０＝３０(分)　２０＋３０＝５０(分)

４＋４＝８(千米)
答:淘气骑车一共骑了５０分,一共骑了８千米.

(３)４÷２０＝１５
(千米/分)

答:淘气从家骑车到科技馆的速度是１
５

千米/分.

(４)(３０－２０)÷３０＝１０÷３０＝１３
答:淘气从家骑车到科技馆所用的时间比从科技

馆骑车到家所用的时间少１
３
.

５．(１)

(２)(１２＋１５＋９＋１０＋１３＋１４＋１０＋７＋１１＋８)÷５
＝１０９÷５＝２１．８(千克)
答:六(１)班平均每月回收废纸２１．８千克.

(３)８角＝０．８元　１０９×０．８＝８７．２(元)

２６×２．５＋１．５×１３＝６５＋１９．５＝８４．５(元)

８７．２＞８４．５
答:钱够.

(４)女生:１４＋１０＋７＋１１＋８＝５０(千克)
男生:１２＋１５＋９＋１０＋１３＝５９(千克)

５０÷５９≈８４．７％
答:一至五月女生回收废纸质量是男生的８４．７％.
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